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日     時   令和 4 年 11 月 25 日（金） 午後 １４時 3０分 開会 

場     所   飯山市役所 ４階 全員協議会室 

 

出席及び欠席者   別紙のとおり 

 

議事録署名委員    議席番号    13 番  石田 慶子 委員 

議席番号     15 番  小林 嘉之  委員 

 

農地議案審議   議案第 1 号 農地法第３条の規定による許可申請について 

           議案第 2 号 農地法第 5 条の規定による許可申請について 

議案第 3 号 農用地利用集積計画の決定について 

          報告第 1 号 農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理に 

ついて 
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別 紙 

出欠 
議席 

番号 
氏 名 住 所 備 考 

出席 １ 飛 澤 正 志 飯山市大字飯山 2566番地 1  

出席 ２ 高 橋  政 宏 飯山市大字飯山 3019番地  

出席 ３ 高澤  富士子 飯山市大字飯山 11492番地 224  

出席 ４ 小野沢  純夫 飯山市大字下木島 493番地 3  

出席 ５ 栗 林  俊 男 飯山市大字吉 410番地 1  

出席 ６ 増 山  正 一 飯山市大字瑞穂豊 1641番地 1  

出席 ７ 小林  喜代春 飯山市大字瑞穂 94番地  

出席 ８ 清 水  勝 飯山市大字旭 4873番地  

欠席 ９ 春 日  孝 利 飯山市大字緑 1358番地  

出席 １０ 中 原  義 行 飯山市大字常盤 3491番地  

出席 １１ 沼 田  浩 子 飯山市大字照里 437番地  

出席 １２ 佐 藤  弘 子 飯山市大字常盤 5632番地 1  

出席 １３ 石 田  慶 子 飯山市大字照里 954番地 1  

出席 １４ 足 立  久 子 飯山市大字常盤 5657番地 1  

出席 １５ 小 林  嘉 之 飯山市大字常郷 2996番地  

出席 １６ 酒井  智恵子 飯山市大字豊田 395番地  

出席 １７ 齊 藤  正 人 飯山市大字一山 187番地 3  

出席 １８ 廣 瀬  公 一 飯山市大字照岡 3591番地  

出席 １９ 清 水  敏 明 飯山市大字旭 734番地 1  

出席 ２０ 松 永  晋 一 飯山市大字蓮 2743番地  
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 お疲れ様です。皆さんお集まりですので、ただいまから 11月の農業委員

会総会を始めさせていただきます。よろしくお願いいたします。それでは

松永会長お願いいたします。 

 

 ご苦労様でございます。過日の研修視察につきましては、大変ご苦労様

でございました。事情があって参加されなかった方が結構多かったわけで

すが、参加された方は色々勉強されたかと思いますので、今後の活動にま

た生かしていただきたいと思います。何よりもよかったことは、全員帰っ

て来てもコロナに感染していなかったということ、東京をみるとあれだけ

人がいても普通に生活しているということでございます。長野県はその時

全国 10万人あたり 3位で、東京でいえば 7分の 1、長野県では 7倍コロナ

感染が出ているということですが、よくわからないという状況です。お楽

しみにしていた忘年会は、局長と相談をしまして長野県は非常にひっ迫し

ていて医療緊急事態宣言が出たということもあり、中止とさせていただき

ますがよろしくお願いいたします。早いもので今年もあとひと月となりま

した。今年もやはり異常気象気味な年でありましたが、大きな洪水等の災

害もなく、まあまあな年ではなかったかなと思います。生産の中ではウク

ライナ侵攻によるところの生産資材が原油の高騰で、非常に農業を取り巻

く環境が厳しくなってきているわけでありますが、市におかれましてもい

ち早く対策を講じていただきましてありがたく思っております。しかしな

がら、まだまだ若干許さない状況でございますので、引き続きご支援をい

ただけたらと思っております。今日はそういうことで、じっくり論議いた

だいて会議を進めたいと思います。よろしくお願いします。 

 

事務局より経過報告をお願いします。 

 

【事務局より資料に基づき経過報告】 

 

事務局より欠席委員の報告をお願いします。 

 

欠席委員は春日委員さんです。 

 

議事録署名委員の指名を行います。 

飯山市農業委員会会議規則第８条第１項に規定する議事録署名委員ですが、

こちらから指名させて頂きます。 

それでは、議席番号 13番 石田委員さん、15番 小林委員さんにお願いい

たします。 

これより、農地議案審議に入ります。 

議案第 1号 「農地法第 3条の規定による許可申請について」 

事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 
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２０番 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

今月の農地法第３条の許可申請は 5件です。 

議案第 1号について、受付番号３７番から４１番は所有権の移転に関する

件です。 

 

【 所有権移転 受付番号３７番～４１番 

             議案書をもとに朗読と説明 】 

 

ご審議お願いします。 

 

ありがとうございました 

それでは、担当地区の委員さんから補足をお願いします。 

３７番の補足説明をお願いします。 

 

申請者は親戚関係です。申請地の右側に○○さんが所有している畑があり、

隣接していますので問題はないと思います。 

 

次に３８番の補足説明をお願いします。 

 

○○さんの家に隣接している場所です。耕作をして野菜などを作る予定と

いうことですので問題はないと思います。 

 

３９番の補足説明をお願いします。 

 

譲渡人の○○さんは、今年の春まで住んで耕作をしていました。譲受人の

○○さんは移住されてくるという方で会えなかったのですが、農地を見て

きました。○○さんは一生懸命耕作をしていなかったようで、草刈りはし

てあってちょっとだけ耕作をしていた跡がありました。○○さんはこれか

ら住宅を直してお住まいになるということですので、様子をみていきたい

と思います。 

 

４０番補足説明 

 

この一帯はすでに○○会社が買っていてあと 2筆だけ残っているというこ

とです。現状は耕作されていないというところです。○○会社の奥さんが

買うということで、営業目的ではないかという疑念はあるわけですが、3

条で許可を受けたとなれば、何年間は仮に出てきても許可しないという対

応でお願いしたいと。私も確認しましたが、本人が耕作すると言っている

限り、嘘だとも言えません。今後転用が出てきても認めないという方向で

対応していったらどうかと思います。 

 

４１番の補足説明をお願いします。 



令和 4 年 11 月 25 日（金） 

飯山市農業委員会議事録 

 

The Agricultural Committee of IIYAMA                          飯山市農業委員会 

１番 

 

 

 

 

議 長 

 

１１番 

 

事務局 

 

１１番 

 

議 長 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

事務局 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

○○さんの畑ですが、数年前はアスパラ等を作っていました。現状は草刈

りをしてありますが、耕作されている様子はありません。隣接している土

地は５条申請されています。今は上下水道とも通っていませんが、整備さ

れたあと宅地になると思います。問題ありません。 

 

ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

 

新規就農の方が何名かいますが、おいくつくらいの方でしょうか。 

 

３９番○○さんは 43才、４１番○○さんは 34才です。 

 

ありがとうございました。 

 

それでは推進委員の皆さまにお聞きします。全体を含めてご意見がござい

ましたらお願いします。 

他ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

ないようですので採決を取ります。原案のとおり賛成の方は挙手願います。 

 

   （全員挙手） 

 

全員賛成ですので、議案第 1号は原案のとおり決定といたします。 

 

次に議案第２号「農地法第５条の規定による許可申請について」事務局よ

り議案の朗読と説明をお願いします。 

 

農地法第５条の許可申請は１件。 

【受付番号 １３番 議案書をもとに朗読と説明】 

 

先ほど３条補足説明の際に、同時に説明がありました。 

 

推進委員の皆さんご意見ご質問等がありましたらお願いします。 

全体でご意見ご質問がありましたらお願いします。 

ないようですので採決をいたします。 

議案第２号「農地法第５条の規定による許可申請について」原案のとおり

決定することに賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（全員賛成） 

 

全員賛成ですので、議案第２号は原案のとおり許可相当として県知事に意

見を送付いたします。 
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次に議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」事務局より説明お

願いします。 

 

【 貸借 （中間管理） 受付番号 ３８９番～４１３番 

  貸借（経営基盤法） 受付番号 ４１４番 

  所有権移転（経営基盤法） 受付番号 ４１５番 

                    議案書をもとに朗読と説明】 

 

以上の計画要請の内容は、経営面積・従事日数など、農業経営基盤強化促

進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えます。 

 

ありがとうございました。何かご意見ご質問等がありましたらお願いしま

す。 

 

（質問・意見なし） 

 

よろしいですか。それでは採決いたします。議案第３号「農用地利用集積

計画の決定について」原案のとおり決定することに賛成の方は挙手をお願

いします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成ですので、議案第３号は原案のとおり決定いたしました。 

 

次に報告事項に入ります。 

報告第１号「農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理について」

は、報告事項ですのでそれぞれお読みいただいて、何かご質問があればお

願いします。 

よろしいですか。それでは以上をもちまして、農地議案審議を終了いたし

ます。 
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以上をもって議事の顛末を記載し、議事録に相違ないことを証明するため署名します。 

 

 

 

 

議事録署名人 

 

議 長           松永 晋一            

 

 

１３番       石田 慶子            

 

 

        １５番          小林 嘉之           

   


